

# ПОБЕДА КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,  
свое единство!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 96 (7324)

Четверг, 19 мая 1988 года

Цена 3 коп.

## ВСТРЕЧА В ГОРКОМЕ КПСС

В городском комитете партии состоялась встреча первого секретаря горкома КПСС Н. Г. АНИКИНА, председателя горисполкома О. Д. МАРЧУКА и заместителя председателя райисполкома Л. А. КОНЕВА с партийно-советским активом и журналистами средств массовой информации и пропаганды города.

Н. Г. Аникин рассказал об итогах работы сургутян за четыре месяца текущего года. Выполнены государственные заказы по товарной продукции, по объемам услуг и товарам народного потребления, по другим технико-экономическим показателям. Например, выработано 18 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, сверх плана добыто 236 тысяч тонн нефти и 301 миллион кубометров газа.

Не выполнены планы по договорным поставкам (реализация продукции), основным фондам, товарообороту (на 16,3 миллиона рублей). Есть отставание и по другим видам хозяйственной деятельности. Так, планы капвложений по производственным объектам выполнены на 120,1, по непроизводственным — на 103 процента. Но по объектам медицины всего на 14,9 процента, дошкольных учреждений — на 16,3, культуры — на 6,6 процента.

Медленно решаются вопросы продовольственной программы. Так, производство овощей на месте составляет всего 5,3 килограмма на человека (годовая норма потребления 80 кг). В Сургуте имеется в настоящее время 147 тысяч квадратных метров теплиц. Однако урожай культур низкие. Например, нефтяники собирают с метра по 21 килограмму, строители — по 14, УГГиЖУ — менее шести. Да и площади тепличных хозяйств неравнозначны. Приближаются к принятым нормам (по квадратному метру на работающего) нефтяники и газовики, активно взялись за строительство теплиц геологи. А вот у железнодорожников сейчас приходится по 25 сантиметров на человека.

К 1990 году планируется построить в городе и районе до двухсот тысяч квадратных метров теплиц. И если в среднем довести их урожайность до 20 килограммов с метра, получается значительная прибавка выращенных овощей на месте.

Вторая проблема — хранение продукции. Осенью прошлого года в город завезен полуторацентный запас картофеля, капусты, моркови, лука и других овощей. А сегодня их в магазинах нет, сохранить их не смогли. Хотя в Сургуте почти хватает площадей хранилищ, но в основном они без охлаждающих систем. Поэтому мы ставим задачу перед местными Советами, партийными организациями,

венно увеличили экспортные возможности нашей страны.

Вместе с тем развитие промышленности здесь все еще имеет сырьевую направленность, комплексное развитие идет крайне медленно. Широкая фракция легких углеводородов поступают газа при добыче нефти используется недостаточно эффективно, а, например, этан полностью сжигается в виде топлива.

В регионе медленно решаются вопросы улучшения условий жизни, труда и быта населения. Отстает от потребностей трудящихся развитие социальной сферы, в особенности жилищное строительство. Слабо используются резервы роста сельскохозяйственного производства, выпуска промышленных товаров и объемов платных услуг.

В целях полного и комплексного использования нефтегазового сырья, удовлетворения потребностей народного хозяйства в химической и нефтехимической продукции партия и правительство считают целесообразным построить пять крупных перерабатывающих комплексов в Тюменской области, в том числе и в Сургуте, для производства важнейших видов химической и нефтехимической продукции.

Главными направлениями осуществления этой задачи необходимо считать комплексное использование природных богатств региона, создание производства моторных топлив, внедрение ресурсосберегающих и экологически чистых технологий производства и трудосберегающих форм и методов организации труда, выпуск товаров народного потребления на базе производимой химической и нефтехимической продукции.

А также развитие социально-бытовой инфраструктуры и, в частности, значительное увеличение объемов строительства жилых домов и объектов социального и культурно-бытового назначения, улучшение организации медицинского, торгового и бытового обслуживания и формирование развернутой системы платных услуг, оказываемых населению. Например, планируется в тридцатой пятилетке дополнительно построить в Сургуте миллион квадратных метров жилья, Дом культуры, поликлинику, больницу, школы, пионерские лагеря и т. д.

Намечено дальнейшее развитие баз строительной индустрии и формирование коллективов подрядных организаций для освоения намеченных объемов строительства в Сургуте. В частности, будет строиться в городе мебельная фабрика с годовым объемом производства мебели на 25

миллионов рублей, молоко- завод шведской фирмы на 32 вида молочной продукции.

При проектировании и строительстве нефтехимических комплексов будут применены безотходные и малоотходные технологические процессы зарубежных стран, обеспечивающие утилизацию и обезвреживание побочных продуктов, очистку сточных вод и газовых выбросов, а также применение других мер, гарантирующих надежную защиту окружающей среды от загрязнений.

Прорабатываются вопросы подготовки высококвалифицированных кадров эксплуатационного персонала для нефтехимических комплексов. Так, в Сургуте может быть открыт на первых порах филиал Московского химико-технологического института.

В заключение встречи Н. Г. Аникин и О. Д. Марчук ответили на многие вопросы присутствующих в зале.

В. ВАСИЛЬЕВ.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИМ. В. И. ЛЕНИНА.

## Красногалстучное племя

Фоторепортаж Л. Березницкого



Сургутский городской Дом пионеров. В любой день, в любое время открыты двери этого гостеприимного двухэтажного, стоящего среди берез дома для сургутских мальчишек и девчонок, и каждому здесь находится дело по душе в многочисленных кружках и клубах. С утра до вечера не стихает круговорот увлекательных пионерских дел.

НА СНИМКАХ: праздники и будни хозяев пионерского дома.

# Строико ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

## ИДУТ ИТОГОВЫЕ ЗАНЯТИЯ

Завершаются занятия в системе марксистско-ленинского образования. Одними из первых об итогах учебы в 1987—1988 учебном году отчитались пропагандисты СМУ-21, базирующегося на Федоровском. В системе партийной учебы здесь занимались по индивидуальным планам. Итоговые рефераты написал каждый коммунист, обучающийся самостоятельно.

Более десяти лет пропагандистский стаж у начальника этого управления С. Ф. Вергузь. Он ведет занятия в школе конкретной экономики со специалистами — руководителями отделов и участков. Богатый практический опыт, знание экономики предприятия помогают ему разнообразить форму подачи материалов, вовлекать слушателей в творческое осмысление категорий экономики.

На итоговом занятии в этом управлении побывал секретарь парткома Г. М. Лямин. Вообще мы постоянно практикуем посещение учебы членами парткома.

Итоговые занятия еще идут, а мы уже вчера наметили есть школу на будущий учебный год. Планируем несколько перестроить систему, сократив количество школ, сконцентрировав слушателей по производственному признаку.

С. КУДИНА,  
зав. парткабинетом  
треста СНС.

**Сургутский  
КВН  
в Краснодаре**

Дружеские отношения завязались между комсомольцами объединений Сургутнефтегаз и Краснодарнефтегаз. Недавно на краснодарской земле выселился «десант» веселых и находчивых из числа молодежи НГДУ Сургутнефть под предводительством своего капитана — Александра Крыгина.

Гостеприимно встретил их Краснодар. Хозяева Октябрьского райкома комсомола устроили сургутянам экскурсию по Краснодару, свозили на нефтяные месторождения, где состоялся обмен опытом. На собрании между молодыми специалистами нашего северного региона и южанами завязался интересный разговор о деятельности советов молодых специалистов.

Заключительной частью такой встречи был КВН, состоявшийся в ДКиТ железнодорожников. В состав сборной команды Краснодара вошли молодые специалисты из локомотивного депо и учителя во главе с Валерием Свищевским. Итог игры — 105,5 — 98,5. Победили нефтяники Сургута. Теперь у ребят зреет новое решение — сразиться с клубом веселых и находчивых из Владивостока.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

В канун первомайских праздников члены цеховой парторганизации аппарата треста Сургутнефтепромстрой собрались на внеочередное, внеплановое партийное собрание. Правда, многих смущала та поспешность, с которой оно готовилось. Да и повестка дня была для многих неожиданной. Формулировалась она так: «О партийной этике и поведении коммуниста Н. П. Гармидер».

Неожиданной потому, что проводилось партийное собрание аппарата, а вопрос на него готовила комиссия, утвержденная парткомом. Партийному бюро аппарата треста было предложено ознакомиться со справкой и затем вынести ее на обсуждение. Как видим, партком проявил явное недоверие к низовой парторганизации.

Он проявил недоверие и к комсомольской организации треста, которую третий год возглавляет Н. П. Гармидер. И выразилось оно в том, что ни один член партийной комиссии не беседовал с членами комитета комсомола, секретарями комсомольских организаций. Их мнение, пожалуй, наиболее компетентное, не было выслушано. Правда, с деятельностью комсомольцев член комиссии Е. Дубовой все же ознакомился «посредством изучения протокольного хозяйства», отмечалось в справке. Не на высоте оказался и секретарь партбюро аппарата треста Т. А. Богуславская, которая в спешке, без совета с коммунистами бросилась исполнять волю парткома — непременно обсудить этику и поведение в существе совсем еще молодого коммуниста.

Замечу, что свое партийное поручение Н. П. Гармидер выполняет добросовестно. Комсомольская организация треста считается одной из лучших в городе. Тем более следовало бы бережно, деликатно подходить к обсуждению поведения секретаря комитета ВЛКСМ. И уж, конечно, не игнорировать членов комитета комсомола.

Но прервем рассуждение и посмотрим, как проходило собрание. Оговорив порядок проведения и список присутствующих, ибо на это собрание пришли и рекомендовавшие

три года назад Гармидер в члены КПСС коммунист Н. С. Малимова из СУ-7 и члены комитета комсомола, Т. А. Богуславская предоставила слово председателю комиссии Е. А. Лапшову. Зачитывая документ, председатель заметил, что партийная комиссия оценивает деловые, политические и моральные качества коммуниста Н. П. Гармидер. И посыпалась наряду с положительными такими ярлычками: высокомерна, заносчива, нарушает принципы демо-

рии в другом месте». Местом этим был партком, который на своем заседании поставил Н. П. Гармидер на вид. При этом никто из членов парткома не обратил внимание на выступление секретаря комитета ВЛКСМ. А она точно так же обвиняла в неэтичном поведении на собрании секретаря парткома З. Хайрова. Ну, а потом начался подбор фактов, подготовка почвы к очередному удару. Им стало внеочередное партсобрание.

Пожалуй, наиболее характерно высказались по повестке дня коммунисты — руководители В. И. Саяпин и И. З. Румберг. При этом позиции их резко разошлись, что проследилось и по всему ходу собрания. Если Румберг говорил, что комитет комсомола треста занимает боевые позиции, то Саяпин отмечал, что во многом он недорабатывает. Если первый отмечал, что к человеку, тем более молодому, надо относиться бережно, умеючи искать подход к его

как подделка документа. А может, он был спровоцирован, ведь секретарь парткома З. М. Хайров отказался подписать табель, и человек оставил без зарплаты на праздники. Злополучный табель должен был убедить коммунистов в неэтичном поведении Н. Гармидер. А так ли это, ведь любой из членов комитета ВЛКСМ подтвердил, что их вожак работал. Так почему секретарь парткома единолично решил не платить ей зарплату?

Скажите, сложно было это выяснить коммунистам парторганизации? Думаю, что нет, если бы в ней считались с мнением каждого. Ведь что возмущало некоторых членов КПСС, в том числе секретаря парткома З. М. Хайрова, его заместителя Т. А. Богуславскую и ряд других. Н. П. Гармидер не прислушивается к мнению большинства, склоняется к карьеризму. А что в том плохого? Что плохого в том, что происходит столкновение мнений? А единодушное одобрение разве не страшно?

Секретарю комитета ВЛКСМ треста Сургутнефтепромстрой 26 лет, так разве не вправе она мечтать о росте? Думаю, вправе, более того, считаю это закономерным желанием рабочего коммуниста, чувствующего в себе силы.

Не хочу отнюдь представить секретаря комитета ВЛКСМ как человека идеального, ни в чем не сомневающегося, ни в чем непогрешимого. Нет этого, как нет идеала в природе человека вообще. Но рубить с плеча за заболевления, поиски, новации — недостойно нас, партии коммунистов, которая во многом определяет динамику общественных реформ. Но чтобы динамизм перестройки принял необратимый характер, сам партия должна перестроиться. Эту истину неплохо бы взять на вооружение треста Сургутнефтепромстрой и его парткому. Пока же они плетутся в хвосте, что и подтвердило прошедшее предпраздничное собрание.

Г. КОНДРЯКОВА.

## На путях укрощение перестройки «СТРОПТИВОЙ»

кратического централизма, не соизволила прийти на собрание, не была на возложении венков, сорвала единый полтдень в закрепленном за ней подразделении, не участвовала в подготовке вопроса о работе пропагандистов.

Я намеренно не акцентирую внимание на положительных аспектах, отмеченных комиссией в справке, потому что они выполняли свою роль — уравновешивали бичевание. Слова в справке, как видим, подобраны хлесткие. Оставалось только подтвердить их фактами. Но итак как раз и не было, а если говорить откровенно, то при выступлениях они как-то стушевались, так что у большинства невольно возник вопрос: а правомерна ли повестка дня, да еще внеочередного партсобрания?

Члены парторганизации и комсомольцы пытались настойчиво выяснить, по чьей инициативе готовился этот вопрос на обсуждение. Оказалось, что «добро» на проработку строптивого коммуниста дал партком, а конкретно — его новый секретарь Зиряк Мамедович Хайров. Оказалось, что столкнулись мнения двух секретарей на собрании в детском саду «Чебурашка», где Хайров недвусмысленно пообещал секретарю комитета ВЛКСМ «поговорить

на собрании явно прошлись две диаметрально противоположные точки зрения. Из множества выступающих представим слово лишь некоторым. Во-первых, комитету комсомола, от имени которого выступили С. Дробышева, Л. Дороговцева и логопед детского сада Л. Алексеева. Их мнение однозначно: комитет комсомола должен знать о проступках своего лидера даже просто потому, что они чаще контактируют. Знать, чтобы вовремя вмешаться,

— Я три года назад давала рекомендацию в партию Н. П. Гармидер, — говорила коммунист с 27-летним стажем Н. С. Малимова. — Думаю, доверие она оправдывает, об этом говорят комсомольские дела. Но за свои 27 лет впервые участвую в таком судилище. Послужить справку, там такое написано, что не только в гриф, но и рядом с наименованием ей нет места. Какие-то неясные причины подвинули комиссию на такой поступок, а нам ведь нельзя не помнить, что упреки в адрес комсомола и ее вожака относятся и к нашему партийному руководству. Не могу я поверить, что за три года человек так круто изменился. Да, есть у Наташи ошибки, но не в такой мере, как тут расписано.

На собрании, то второй заявил, что проводить какие-либо беседы с Гармидер бесполезно. Он заметил, что только ему известно, сколько хлопот доставляет секретарь комитета ВЛКСМ треста. Именно ему, говорил он, ведь ни тот, ни другой зам (те, кто выступил в противовес позиции управляющего) не знают, как нелегко складываются отношения руководителя и секретаря комитета ВЛКСМ.

В таком духе продолжалось собрание. Как говорится, одни выступали за Гармидер, другие — против. Но это были эмоции. Суть же предъявленных нарушений уставных требований не просмотрелась. Так, оказалось, что не просто «не соизволила» прийти Гармидер на собрание, а не успела вернуться с Пильтанско-Мечеторождения по причине поломки автомобиля. От участия в подготовке вопроса о пропагандистской работе ее освободил А. П. Камозин, член парткома. Единый полтдень и заседание комитета комсомола пришлись на одно и то же время. Выбрали Н. П. Гармидер второе.

И последнее, пожалуй, самое-самое: Н. П. Гармидер подписала сама табель своего выхода на работу. Этот проступок инкриминировался коммунисту

## ПОДАРИТЬ НА ПАМЯТЬ

двери своего удивительно интересного дома.

Перед глазами сразу же — картина, на которой изображен старый ханты. Старик в задумчивости сидит на пенеке, держит в руках прокуренную трубку. Рядом ружье, прислоненное к березе. Кажется, позови его, и он с достоинством встанет и поведет с тобой неторопливый разговор о таежном житье-бытье.

Чуть поодаль расположилась фигура хантыской женщины. Яркий национальный наряд подчеркивает самобытность ее наружности. И снова ловишь себя на мысли: вдруг отрешится она от своих мыслей и займется будничным делом?

Петр Семенович довolen первым впечатлением гостя и ведет к следующему разделу музея. Здесь хранятся вещи домашнего обихода коренных народностей Западной Сибири, несколько сот различных экспонатов. Для их сбора

Петру Семеновичу потребовалось двадцать семь лет.

В шестидесятом году приехал он в Угут. Сам коренной северянин. С детства привык к нелегкому деревенскому труду. Как и многие его сверстники, занимался охотой, рыболовством. Любил неброскую северную природу. В Угуте устроился лесником в промыслово-охотничье хозяйство. Присматривался в окружавший его мир. И както незаметно увлекся бытом и нравами коренных народов Среднего Приобья. Стал собирать историю и культуру ханты и манси. Пойдет в тайгу — вернется со скульптурой деревянного идола. В другой раз привезет нын-юх или маркас-юх — музикальные инструменты ханты, напоминающие скрипку и гитару. И какие бы ни были заботы у Петра Семеновича, он уже не бросал дело, к которому пристрастился всей душой.

Но мало достать и доспать из тайги ее замысловатые экспонаты. Их надо было обработать, привести в «божеский вид». Но Петр Семенович на все руки мастер. И он становился плотником, скульптором, художником... Одним словом, ре-

тайватором в буквальном смысле этого слова.

А тут ему пришла мысль — отобразить в музее животный мир своего края... Он вырос среди охотников и рыбаков, а потому умел выделывать шкуры зверей и птиц. Но здесь требовалась особая гарантия. А потому он не стеснялся расспрашивать секретаря мастерства у старых охотников, засел за специальную литературу. Так появилась комната, «населенная» чучелами и зверей.

Еще одинарный талант открылся у Петра Семеновича — художника. С удивительной правдивостью он воссоздал на холсте картины жизни народов, населяющих древнюю югорскую землю.

— Отечественная война не обошла коренные народы нашего Севера, — говорит Петр Семенович. — Десятки жителей Угута отправились защищать Родину, и многие не вернулись с полей



## СООБЩЕНИЕ

15 мая 1988 года состоялись выборы в Тюменский областной Совет народных депутатов вместо выбывших депутатов по избирательным округам № 243, 245. Выборы прошли в соответствии с Законом РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР».

На основании протоколов о результатах выборов окружных избирательных комиссий, поступивших в исполнком горсовета, установлено, что в выборах участвовало 97,3 процента от общего числа избирателей, внесенных в списки избирателей.

Народный судья Сургутского городского народного суда избран ИБРАИМОВ ФЕДОР ХИДИЯТОВИЧ — старший юрисконсульт Сургутского объединенного авиаотряда.

Городская избирательная комиссия по выборам народных судей Сургутского городского народного суда.

\*\*\*

15 мая 1988 года состоялись выборы в Сургутский городской Совет народных депутатов вместо выбывших депутатов по избирательному округу № 243 — СЛОБОДЯНИК СТАНИСЛАВ МИХАЙЛОВИЧ — военком Тюменского областного военного комиссариата;

по избирательному округу № 245 — ОСТАПЕНКО СЕРГЕЙ АЛЕКСЕЕВИЧ — бригадир комплексной бригады строительно-монтажного поезда № 584 треста Сургуттрансстрой.

Исполком горсовета.

\*\*\*

15 мая 1988 года состоялись дополнительные выборы народного судьи в Сургутский городской народный суд по избирательному округу № 13. Выборы прошли в соответствии с Законом РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР».

Городская избирательная

избирательная комиссия, Памяти живых и павших я посвятил несколько полотен. Почетное место в музее занимают портреты братьев Андрея Тимофеевича и Гавриила Тимофеевича Кияниных, Павла Спиридоновича Покачева и Николая Степановича Рыскина.

Без преувеличения можно сказать, что сегодня музей — гордость не только Угута, но Сургутского района, всего Ханты-Мансийского автономного округа.

Много забот сегодня у хозяина музея. Мы попытались с ним перечесть, сколько обязанностей он там выполняет. Пальцев на руках не хватило. Кроме всего прочего приходится самому и полы мыть в четырех комнатах, печи топить... Но главная его забота — донести до людей культурное наследие народностей Среднего Приобья, открывать красоту жизни.

— Пройдет время — хватимся, — говорит Петр Семенович. — Уже сейчас многие экспонаты приходится доставать с большим трудом. А что будет

Литовская ССР. Кооператив по пошиву женской и детской верхней одежды «Шилагеле» создан при Каунасском шерстяном производственном объединении «Дробе». Он объединил десять бывших работниц различных предприятий легкой промышленности Каунаса, ныне пенсионерок.

На снимке: работницы кооператива.

(ТАСС).

народных депутатов избраны:

по избирательному округу № 25 — БАЙКОВ АЛЕКСАНДР ВЛАДИМИРОВИЧ — первый секретарь ГК ВЛКСМ;

по избирательному округу № 44 — МАРИНЕНКО НЕОНИЛЛА ВАСИЛЬЕВНА — начальник филиала по торговле продовольственными товарами управления рабочего снабжения п/о Сургутнефтегаз;

по избирательному округу № 124 — БУРЦЕВ ВАЛЕРИЙ ПАВЛОВИЧ — заведующий транспортным отделом горисполкома;

по избирательному округу № 136 — НОВИЦКИЙ ВЯЧЕСЛАВ ФЕДОРОВИЧ — начальник управления жилищно-коммунального хозяйства горисполкома;

по избирательному округу № 163 — ЛАТЫШ НЕЛЛИ ГРИГОРЬЕВНА — заведующая отделом пропаганды и агитации горкома КПСС;

по избирательному округу № 200 — КОНЫШЕВ ГЕННАДИЙ ПЕТРОВИЧ — старший диспетчер районного энергетического управления Тюменьэнерго;

по избирательному округу № 226 — КОЛЕСНИКОВ ВИТАЛИЙ МИХАЙЛОВИЧ — заместитель начальника Главтюменьтрубопроводстроя;

по избирательному округу № 241 — ЕГОРОВ ВАЛЕРИЙ КОНСТАНТИНОВИЧ — заместитель управляющего трестом Сургуттрансгидромеханизации.

Исполком горсовета.

лет через десяток-другой? Его мечта — создать национальный музей под открытым небом. И достойное место там должен занять краеведческий музей. Но уже сегодня ему тесно в небольшом домике. Петру Семеновичу уже давно приглянулось старое заброшенное двухэтажное здание бывшей школы-интерната. Его толстые кедровые бревна еще достаточно крепки. А что если их применить для сбора нового музея?

По этому вопросу мы говорили с председателем поселкового Совета Сергеем Александровичем Черкашиным:

— Предпочтение все же отдают сооружению нового здания. Но ведь он потеряет национальный колорит и вряд ли удачно «впишется» в архитектурный ансамбль открытого музея.

Не зарастает тропа людская к музею Петра Семеновича Бахлыкова. И каждого он щедро наляет своим вниманием, рассказывает о своих находках. Приобщает к красоте и мудрости жизни.

Р. САИФУЛИН.

Не раз в нашей газете поднимались проблемы районного узла связи. Мы посвящали им подборки материалов, писем читателей. И вновь в редакционной папке скапливаются строчки о том, как работает связистам, насколько довольно население получаемыми услугами. Сегодняшняя подборка разноплановая, есть и не очень, рассказывается о трудностях, в которых приходится им работать.

М. Е. Тимофеева, А. И. Анисимова, М. П. Кондакова, Е. Ю. Кайдалова, Е. Г. Береснева, участница Великой Отечественной войны Ф. А. Куйвашев.

Четко выдерживала график перевозки почты П. А. Кентина, отдавшая немало сил развитию связи в Сытомине. Связистами по призванию были З. М. Констаненко, Г. Н. Скобина и многие другие. Они стояли у истоков связи, достойно передав эстафету молодым.

Т. ПОХЛЕБИНА, ветеран труда РУС.

## У истоков прогресса

Мы привыкли сегодня

к всевозможным средствам связи. Хочешь поговорить с Москвой, Ригой, Тюменью — пожалуйста. Хочешь посмотреть цветной телевизор, да еще по нескольким программам — тоже твоя воля. Радиосегодня стало настолько привычным, что порой мы это замечаем, когда оно вдруг замолчит. На новом этапе прогресса трудятся и новые специалисты в районном узле связи, ко-

## Без связи со связью

Очень слаженно работал коллектив Сытоминского отделения связи в течение многих лет. Сельчане не имели к нему никаких претензий. В любое время суток, в праздники и будни можно было переговорить с абонентом из Киева, Москвы, Хабаровска. Люди привыкли к этому и радовались, что в отдаленном селе появились такие услуги.

Но с января 1988 года сократили монтеров связи, перевели их в Сургутский линейный цех. Теперь переговоры обслуживаются операторы отделения и только в рабочее время, то есть с 9 до 19 часов. В вечернее время переговорить невозможно, даже если вас вызывает другой населенный пункт. Телефонистки межгорода даже не хотят на эту тему разговаривать. А ведь у многих жителей села есть квартирные телефоны, и установили их не для того, чтобы в рабочее время вести разговор с соседом.

## ПОШЛА ПИСАТЬ ГУБЕРНИЯ, или История одной волокиты

Теперь, когда городские ворота со стороны железной дороги величественно обрамляет современное сооружение архитектуры — новый вокзал, железнодорожники гордо именуют его своим объектом.

Но оставим свои впечатления от этих ворот города и пройдем по центральной улице микрорайона до здания, именуемого отделением связи. Каковы эмоции? «Убожество», — произнесет читатель, и мы не станем возражать, ибо разбитые стекла витрин, обшарпанные стены, прокурившая крыша не могут вызвать восторга.

Внешний вид единственного в поселке отделения, откуда ежедневно отправляется и прибывает до двухсот штук посылок, бандеролей, около тысячи писем, переводов и прочей корреспонденции, органически сочетается с внутренним: покрытые пlesenью стены, обвалившийся местами потолок, прогнившие полы и прочее, говорящее о том, что у плохого хозяина дом сирота. Назовем и хозяина — Сургутская дистанция гражданских сооружений, или НГЧ-15.

Свое новоселье почтовики 14-го отделения праздновали радостно: еще бы, такие хороши получили, есть где развернуться. Посадили цветы, украсили окна, каждому оператору — по оконечку, оборудовали склады. Дело это было весной 1982 года. А с наступлением зимы вдруг поняли, что домик

то оказался карточным и очень быстро стал разваливаться. Работники связи, естественно, забили тревогу. Начальник отделения написала докладную на имя начальника узла связи. Начальник РУСа, естественно, обращается с ходатайством к руководству отделения дороги, которое, спустя время, после соответствующего распоряжения исполнкома, обязывает НГЧ-15 устранить в кратчайший срок все имеющиеся недостатки и доложить об исполнении.

Далее события в течение трех лет разворачивались как в сказке про белого бычка. А пока велась переписка, отделение связи и вовсе пришло в негодное состояние.

В апреле прошлого года рабочая комиссия при горисполкоме составила официальный документ, в котором сообщалось, что условия работы в 14-м отделении не соответствуют санитарным нормам и крайне тяжелы. Отделению дороги было предложено произвести здесь капитальный ремонт, согласно техническим нормам и правилам, выполнить, начинец, решение исполнкома.

Руководство отделения дороги издает соответствующий приказ и обязывает НГЧ-15 приступить к исполнению. Принцип действия бюрократической машины известен чуть ли не каждому: находятся тысячи причин, и объективных, и субъективных,

чтобы затормозить дело. В данном случае в НГЧ-15 сослались на отсутствие утеплителя на кровлю, битума, половой рейки и прочих строительных материалов. После того, как РУС все это предоставил, приступили к кровельным работам и доложили отделению дороги об исполнении, последние — в исполнком.

Можно было бы поставить на этом точку и успокоиться (дело сделано!), но после этого «ремонта» служащие связи не ощутили должного уюта. И вновь посыпались жалобы: крыша течет, полы провалились, стены окончательно зацвели плесенью. Впрочем, теперь уже жалуются не только почтовики, но и клиенты.

В районном узле связи проявляют беспокойство по поводу создания надлежащих условий для труда своих работников: пишут официальные письма, обращаются за помощью в горисполком.

— Мы могли бы пойти на крайнюю меру, — считает заместитель начальника РУСа по почтовой связи Н. И. Салмина. — закрыть отделение и переговорный пункт, для этого есть все основания. Но не хочется оставлять поселок без связи. Пострадают от этого люди.

И. ДЕНИСОВА, член рабочей группы при горисполкоме; Г. ТИМОФЕЕВА, наш корр.

СЕГОДНЯ – ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

# ПРАЗДНИК ДРУЖБЫ



## Юнкоры учатся

Слет юных корреспондентов городских школ состоялся в минувшее воскресенье в Доме пионеров. Открылся он торжественно — под барабанный бой застыла яркогалстучная пионерия в салюте под знаменем городской пионерской организации. Затем ребята познакомились с историей пионерской печати. Живая газета представила пионерские журналы и газеты всей нашей страны. А потом началась работа.

Ребята разделились по секциям — корреспонденты газет, их редакторы и заместители, дикторы и радио-теле-журналисты, художники-карикатуристы. Каждая группа получила конкретное задание. Так, «работники радио и телевидения» готовили краткие передачи. Юнкоры, не поднимая головы, трудились над публикациями в стенную газету «Прометей» — орган городской пионерской организации. Редакторам и их заместителям нужно было хорошо продумать новые формы деятельности пионерских пресс-центров, общения со своими читателями, умело спланировать работу редакций. Художники проявили свои силы в карикатуре на школьную тему.

Отрадно заметить, что все ребята проявили неординарный подход к заданию, журналистские качества. С каким удовольствием восприняли слушатели передачи «Веселая переменка», «Звездочка» и другие. Интересными по замыслу и остроте признаны многие карикатуры. Сумели найти важную тему, подать ее юные корреспонденты.

В работе слета приняли участие М. Сафина, инструктор ГК ВЛКСМ, Л. А. Горда — директор художественной школы, журналисты газеты «К победе коммунизма», редакции радиовещания.

Т. СТРУТИНСКАЯ.

## Путешествие с любимой книгой

Замечательное путешествие в «Книжное царство — мудрое государство» совершили ребяташки первой школы. А подготовили и провели его библиотекарь Л. В. Герасимович, учителя музыки и труда В. Н. Сергеев и С. В. Еленский. Величественно прошагала в зал Королева-книга (ученица 7 «е» класса Женя Янбаева). Приветствуя ребят, она пригласила их совершить увлекательное путешествие вместе с литературными героями и персонажами сказок.

Зазвучали аккорды, и все поспешили на станцию «Лукоморье», где кот учений «все ходит по цепи кругом». Увидел кот детей, и давай их расспрашивать, какие сказки они знают и любят. А потом предложил посмотреть веселую и мудрую сказку А. С. Пушкина «О попе и работнике его Балде» (действующие лица — Саша Сикорский, Алеша Шадрин, Анжела Духина, Александра Голуб, Саша Карагаев, Андрей Оглезнев, Женя Козлова, Рашиль Шаfigуллин). От души радовались ребята тому, как Балда обманул попа.

Известные и детям, и взрослым герои Тимур и Гейка из повести А. Гайдара «Тимур и его команда» обратились к ребятам с вопросами. Те дружно им отвечали. Королева-книга приглашает зрителей на новую литературную станцию, где смешной и нелепой Незнайка перепутал все сказки. Пришло время ребятам из зала помочь ему, а потом повести его в библиотеку, чтобы больше читал.

Встретились ребята и с островом Загадок. Шутки, смех, веселье не умолкали. Путешествие в «книжное царство» очень понравилось учащимся школы.

А. ДУХИНА.  
ученица средней школы № 1.

Завершился шестой городской фестиваль детского музыкального и художественного творчества «За детство счастливое наше — спасибо, родная страна!». Фестивали детского творчества проходят у нас в городе традиционно, нынешний посвящен 70-летию Ленинского комсомола. Он подытожил деятельность уже сложившихся известных детских коллективов и выявил новые.

Фестиваль проходил в три этапа. На первом были просмотрены программы общеобразовательных и музыкальных школ, Дома пионеров, клубов по месту жительства, детских секторов Дворцов культуры. В апреле — начале мая состоялись концерты во всех культурно-спортивных комплексах. На завершающем этапе фестиваль выился в большой яркий детский праздник дружбы и улыбок.

Особенность фестиваля, его зерно в том, что он приобрел широкий размах среди общеобразовательных школ города. В этом смысле самых теплых слов

заслуживают организаторы по внеклассной и внешкольной работе школ № 5, 7, 10, 15, 6, 13, 19, заведующие детскими секторами Дворцов культуры Л. В. Багаева, Т. Н. Шарапов, Р. А. Горская, Т. М. Помещенко, Н. А. Чечуров.

Большая и разнообразная программа представлена КСК строителей. Здесь члены жюри отмечали самое активное участие в фестивале общеобразовательных школ и многогранность представленных концертных выступлений. В первом отделении концерта отдельно представлена программа художественных коллективов школы № 7, а музыкальные коллективы школ № 10 под руководством О. Н. Кубревой, № 15 (В. Сумиленко), № 6 (А. Феркина) были просто прекрасны. Легко, слаженно, с «огоньком» пели ребята. Наставщиком открытием фестиваля стал ансамбль ложкарей школы № 15 (И. Семиндеев) и хореографический коллектив школы № 13 (руководитель В. Домранеев).

Озорно, необыкновенно эмоционально танцевали ребята — участники ансамбля эстрадного танца.

Жюри фестиваля и зрители по достоинству оценили выступления вокалистов: Тони Абрашитовой (№ 18), первоклассника Вани Сарафникова (№ 6), Анжелики Тужилкиной, ученицы той же школы, и Константина Власова. Ну и, конечно, блестящие были выступления известных в городе хоровых коллективов музыкальных школ № 1, 3, 4, хореографических коллективов ДКИТ «Нефтяник», «Росточек», «Мгновение», образцово — показательного ансамбля бального танца «Снежинка», оркестра народных инструментов ДМШ-1, агитбригады «Звоночек», духового оркестра Дома пионеров.

В VI городском фестивале произошло рождение фольклорного коллектива ДМШ-1 (руководитель А. Ложкин). Замечательно, что появляются эти маленькие росточки поистине народного творчества, возрождаются традиции и обряды Тюменчины.

Выполненные с большим вкусом, очень выразительно были представлены выставки изобразительного творчества, мягкой игрушки, шитья, вязания, плетения, выполненные ребятами изостудии ДКИТ «Геолог» (руководитель З. Черкасова) и членами клубов по месту жительства «Меридиан», «Факел», «Горизонт».

Но наряду с положительными моментами необходимо сказать и о недостатках: не во всех культурно-спортивных комплексах широко были представлены творческие коллективы общеобразовательных школ. Детская музыкальная школа № 2 показала лишь несколько сольных номеров, не было ни хоровых коллективов, ни инструментальных ансамблей.

Фестиваль завершен. А 19 мая в 11 часов в ДК «Энергетик» состоится заключительный концерт лауреатов и дипломантов Н. ДЖУЖОМА, методист по работе с детьми и подростками городского отдела культуры.

на растений, ухаживали за всходами. Растения разные, и препараты готовили неодинаковые.

Увиденное с помощью прибора перенесли в террафорум наблюдений,

## РЯДОМ СО ВЗРОСЛЫМИ

Практику мы проходили в медсанчасти энергетиков. К девяти часам утра пришли сюда члены кружка «Юный медик». Быстро переоделись и отправились в отделение челюстно-лицевой хирургии.

Еще в одной клетке крутится колесо. В нем бегают дегу. Это южноамериканские зверьки, которых нам подарили ленинградский зоопарк.

Воронов Карлуша и Каркушу угостили рыбой. Обоим понравился один и тот же кусок, и они стремятся завладеть им. Каркуша оказался сильнее, лакомство досталось ему. А Карлуша этим ужасно возмущен.

Незаметно летят времена. Дел у кружковцев много. Надо напоить питомцев, а для этого сходить за водой на колонку, накормить их, навести порядок в клетках. Перед уходом проверить, закрыты ли они. День заканчивается. До скорой встречи, зверята!

## ОТКРЫВАЯ ТАЙНУ

На занятиях в кружке «Юный ботаник» мы всегда узнаем много нового. Запомнился тот день, когда ребята работали с микроскопом. Но прежде пришлося приготовить микропрепараты.

Кажется, что интересного в корешке растений? Белая тонкая ниточка, и ничего больше. Но когда мы рассматривали его в микроскоп, то увидели, что состоит он из множества разных по величине и форме клеток.

Корешки мы прорацивали сами. Посеяли семена

ПОЗДРАВЛЕНИЕ  
Сердечно поздравляем Кропышеву Маргариту Михайловну с юбилеем. Желаем ей здоровья, бодрости, неугасающей энергии, успехов в труде.

Коллектив городского и районного комитетов народного контроля.

Утерянный аттестат о среднем образовании № 538822, выданный средней школой № 12 г. Выкса Горьковской обл. в 1969 году на имя Бачиной Татьяны Николаевны, сдать недействительным.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

# ПЕРВЫЕ РАДОСТИ

## КОЛЛЕКТИВНЫЙ РАССКАЗ ОБ ОДНОМ ДНЕ СТАНЦИИ ЮНЫХ НАТУРАЛИСТОВ.

### ПЕТЬКА-ЗАБИЯКА

С утра нас ждал сюрприз. В клетке, где живет хомячиха Машка, обнаружили четырех маленьких «малышей». Они разевали крохотные рты и тихонько «щокрипывали». Запись об этом событии тут же занесли в специальную тетрадь. В нее, а также в дневники наблюдений мы помещаем все сведения о животных нашего кружка.

Но вот все клетки вычищены, животные на кормлены, дневники наблюдений заполнены. Все спешат домой, нужно собираться в школу.

### ЧЕЙ ПЛАКАТ ЛУЧШЕ

В нашем кружке ребята изучают тайны природы, учатся охранять ее. Наступила весна, ребята из нашего кружка очень ждали ее, готовились к встрече птиц. Как построить скворечник, синичник, другие гнездовья? Все эти секреты они изучали на одном из занятий, создавая свои проекты птичьих домиков.

И в конкурсе плакатов кружковцы участвовали с удовольствием. В творческих работах ребята раскрыли свое отношение к важной проблеме сохранения природной среды. Лучшие плакаты получились у Вадима Кузнецова, Наташи Самсоновой. Их работы отправлены на областной конкурс.

### У НАС ЭКСКУРСИЯ

День начался с экскурсии к нам на станцию детского клуба «Романтик». Тезки Вася Дмитриев и Турчанинов знакомили гостей с тем, чем мы занимаемся в кружке зоологов. Живой уголок вызвал у всех большой интерес. Сто разных «почему?», «кто?», «как?» можно услышать во время экскурсий.

Вот Галия Салова берет хорьков фуру Дэзи и Рикки, и два ручных живых «воротника» оказываются на ее плечах. Лишь на несколько секунд хватает спокойствия шалунам. Они начинают лизать свою юную хозяйку в щеку, готовы играть с ней весь день.

А у Алены Сыропятовой другая привязанность — попугай. Это самая шумная компания в нашем уголке. Здесь и волнистые попугайчики, ожереловые, певчие, неразлучники, кареллы. Любимчик всех — Кирюша, который умеет разговаривать и насыщивать песенки.

Игорь Волков решил выгулять лебедушку Глазурову.

На занятиях в кружке «Юный ботаник» мы всегда узнаем много нового. Запомнился тот день, когда ребята работали с микроскопом. Но прежде пришлося приготовить микропрепараты.

Кажется, что интересного в корешке растений?

Белая тонкая ниточка, и ничего больше. Но когда мы рассматривали его в микроскоп, то увидели,

что состоит он из множества разных по величине и форме клеток.

Корешки мы прорацивали сами. Посеяли семена

наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь — 2-35-51, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета печатается офсетным способом.